МЕТОДИЧЕСКИЕ РЕКОМЕНДАЦИИ ПО РАБОТЕ С ПРОЕКТОМ
      «Зимушка-зима» 
Автор проекта: Салманова Фаина Абдулаевна, воспитатель ГБДОУ № 116 Невского района Санкт-Петербурга
Возраст: для детей старшего дошкольного возраста (5-6 лет)
Цель проекта: Интеллектуальное развитие детей дошкольного возраста. Закрепить у детей признаки зимы, сезонные изменения в природе, связанные с зимним периодом. Воспитывать интерес к изучению природы, любовь к ней, умение видеть красоту окружающего мира. Развивать творческую фантазию детей, самостоятельность. Формирование у детей целостной картины зимних явлений.
Задачи:
1. Обучающие:  Активизировать словарь по данной теме. Развивать внимание. Воспитывать доброжелательное отношение друг к другу. Развивать связную речь, ее выразительность.
2. Развивающие: Способствовать развитию познавательной активности, творческих способностей детей, их воображения, логического мышления, умения замечать изменения в природе, коммуникативные качества.
3. Воспитательные: Воспитывать любовь, бережное отношение, умение восхищаться красотой зимней природы .
Образовательные области:
1. познавательное развитие;
1. социально-коммуникативное;
1. речевое развитие;
Проект носит рекомендательный характер и рассчитан на работу с детьми старшего дошкольного возраста (5-6 лет). Проект состоит из 13 слайдов, 10 из  которых являются непосредственно развивающими играми. Первый слайд – титульный лист, второй содержание. 
Перед началом работы необходимо воспитывать любовь, бережное отношение, умение восхищаться красотой природы родного края.
Гиперссылки,  расположенные на слайдах в левом и правом нижнем углу, ведут к следующему или предыдущему слайду, гиперссылка с изображением снеговика ведет к слайду 2 - 
Содержание. 

1. Титульный лист. «Зимушка-зима»
В правом нижнем углу находится гиперссылка-стрелочка, при щелчке по которой происходит переход на следующую страницу.
2. Содержание.
Рядом с каждым заданием картинка снежинки, при щелчке на снежинку переходите на страницу с данным заданием.
3. «Загадки  о зиме»
При нажатии на текст  «Загадки о зиме», появляются загадки по очереди. Необходимо назвать отгадку и проверить себя, нажав на текст загадки, появится картинка-отгадка, отгадка-слово появится при нажатии на картинку-отгадку.
4. Найди 10 отличий и отметь их на правой картинке.
При щелчке по месту, где есть отличие, появляется красный прозрачный кружок со звуком «камера».
5. «Разложи картинки в последовательности, чтобы получился рассказ» 
Необходимо расставить картинки в правильной последовательности событий. Для этого надо щелкнуть по той картинке, которая является первой по порядку. Если выбор сделан правильно, картинка займет свое место. Если нет, она остается на своем месте и следует звук «молоток».
6. «Лабиринт»
Переключившись на указатель фломастер, можно провести путь от снеговика до метлы. После этого надо переключиться на указатель. При щелчке на облачко, появляется правильный ответ.
7. «Найди пары»
Для начала необходимо щелкнуть на облачко, которое находится в верхнем правом углу, для того, чтобы открыть все карточки (шторки). В открытом виде они находятся 5 секунд и потом автоматически закрываются. При щелчке на карточку (шторку) она уходит вниз слайда со звуком «камера», при щелчке на картинку (которая была под карточкой) карточка возвращается со звуком «щелчок». И так с остальными.
8.  «Подбери правильную тень»
[bookmark: _GoBack]При щелчках по неправильным теням будет раздаваться звук «Подумай ещё». При щелчке по правильной тени картинка подъедет к тени со звуком «Молодец».
9. «Какие из предметов предназначены для зимних развлечений?»
При нажатии на  надпись-заголовок появляются картинки со звуком колокольчики. При щелчке по верному ответу появляется картинка-галочка со звуком «Правильно», при щелчках по неверным ответам появляется картинка-крестик со звуком «Неправильно».
10. «Кроссворд»
Для того, чтобы появился вопрос необходимо щелкнуть на номер рядом со словом кроссворда. При повторном щелчке вопрос исчезнет. Ответ появится при щелчке на каждую клеточку кроссворда, где пишется ответ.
11. Дидактическая игра «Доскажи словечко» 
По неоконченному предложению и картинке нужно досказать пропущенное слово, при щелчке по тексту над картинкой появится слово со звуком «Умница».
12. «Соедини названия зимних видов спорта с картинками» 
Переключившись на указатель фломастер, можно провести путь от названия до картинки.  Для того, чтобы проверить правильность, надо нажать переключиться обратно на указатель стрелка и щелкать на названия видов спорта. Картинка, соответствующая выбранному виду спорта, переместится со звуком «аплодисменты», название поменяет цвет и появится линия от названия до картинки.
