Методические рекомендации по работе с презентацией
«Навстречу приключениям»
Тип проекта: для дошкольников.

Возраст: старшая – подготовительная к школе группы (5 – 7 лет).

Разделы: безопасность, здоровье, социализация, познание.

Автор проекта: Жмурина Ксения Александровна – инструктор по физической культуре.

Образовательное учреждение: ГБДОУ детский сад № 121 присмотра и оздоровления Центрального района Санкт-Петербурга.

Описание: «Навстречу приключениям»

Проект содержит интерактивные задания и игры, созданные средствами PowerPoint, всего 13 страниц. Рассчитан на детей дошкольного возраста 5-7 лет, задания можно усложнять или упрощать в зависимости от подготовленности детей.

Цель проекта: Интеллектуальное развитие детей дошкольного возраста, изучение ПДД.
Задачи:
Образовательные
1. Систематизировать знания детей о светофоре, дорожных знаках, правилах дорожного движения.

2. Учить детей устанавливать связи между спасательными службами.

Развивающие
1.Развивать логическое и наглядно-образное мышление, внимание, наблюдательность при выполнении заданий, долговременную память, связную речь, конструктивные способности.

2.Обогащать и активизировать словарь по данной теме.

Воспитательные.
1. Воспитывать у детей ответственность, навыки осознанного безопасного поведения на улицах города, обеспечивая тем самым здоровый образ жизни.

2. Совершенствовать культуру поведения на улице.

Образовательные области:
· познавательное развитие;
· социально-коммуникативное;
· речевое развитие;
Содержание проекта оснащено гиперссылками на все страницы с заданиями. В левом нижнем углу слайдов находится маленький инспектор, при щелчке на которого происходит переход на предыдущую страницу. В правом нижнем углу находится маленький инспектор, при щелчке на которого идет переход на следующую страницу. Страницы оснащены текстовыми заданиями. При щелчке на лампочку выезжает машина с заданием. При повторном щелчке на лампочку машина с заданием уезжает.

1. Титульный лист. «Навстречу приключениям»

В правом нижнем углу находится маленький инспектор, при щелчке по которому происходит переход на следующую страницу.

2. Содержание.

Задания пронумерованы, при щелчке на номер переходите на страницу с данным заданием.

3. Найди правильные сигналы светофора.
При щелчках на неправильные сигналы светофора (кружки) они мигают и звучит звук барабана. При щелчке на правильные сигналы светофора кружки передвигаются на светофор со звуком аплодисменты. 
4. Определи дорожные знаки по их значению.

Для выполнения задания необходимо щелкнуть на дорожный знак и щелкнуть на тот прямоугольник, к которому он относится. И так с последующими дорожными знаками до окончания выполнения задания. Проверочная таблица выходит справа при щелчке на стрелку, которая находится под лампочкой. При повторном щелчке проверочная таблица уходит. На странице использован макрос DragAndDrop.
5. Найди пары.

Для начала необходимо щелкнуть на светофор, который находится в верхнем правом углу, для того, чтобы открыть все карточки (шторки). В открытом виде они находятся 5 секунд и потом автоматически закрываются. При щелчке на карточку (шторку) она уходит вниз слайда со звуком ветер, при щелчке на картинку (которая была под карточкой) карточка возвращается со звуком камера. И так с остальными. 

6. Помогите Незнайке вызвать спасательные службы и такси.

В правой стороне слайда находятся маркеры, которыми рисуются пути перемещения машинок по лабиринту. Для того, чтобы маркеры убрать следует щелкнуть под маркерами на кнопку стрелка (ESC). Кружки в верхнем левом углу управляют машинками. При щелчке на красный кружок пожарная машина поедет к Незнайке и т.д. 

7. Подбери правильную тень

При щелчке на неправильную тень она будет издавать звук и по-разному покачиваться. При щелчке на правильную тень она подъедет под цветную машинку со звуком аплодисменты. 

8. Собери пазл.

Для сборки пазла необходимо щелкнуть на один элемент пазла, а затем щелкнуть на то место, где он будет находиться и так со всеми последующими. На странице использован макрос DragAndDrop.
9. Помогите врачу, пожарному и полицейскому собраться на работу.

Для того, чтобы предметы попали в нужную коробку, необходимо щелкнуть на предмет, выбранные предмет крутится. Пока он крутится, необходимо щелкнуть на коробку, к которой он относится. Если выбор сделан правильно, то предмет переместится в коробку со звуком аплодисменты, неправильно – будет слышен звук стук молотка, и предмет останется на месте. Значение коробок: коробка с номером 03 – врач, коробка с номером 02 – полицейский, коробка с номером 01 – пожарный. 

10. Найди 10 отличий и отметь их на правой картинке.

При щелчке по месту, где есть отличие, появляется красный прозрачный кружок. 

11. Разгадай кроссворд.

Для того, чтобы появился вопрос необходимо щелкнуть на номер рядом со словом кроссворда. При повторном щелчке вопрос исчезнет. Ответ появится при щелчке на каждую клеточку кроссворда, где пишется ответ. 

12. Назовите звуки города и найдите их на картинке

При щелчке на облако – звук дождя. При щелчке на вертолет – звук вертолёта. При щелчке на голубя – звук птиц. При щелчке на деревья, которые находятся под птицами – звук ветра. При щелчке на инспектора ГИБДД – звук свистка. При щелчке на маленькую пожарную машину – звук сирены. При щелчке на большую пожарную машину – звук сирены. При щелчке на фиолетовую машину – звук гудок. При щелчке на детей, гуляющих около желтого здания – звук смех детей. При повторном щелчке на все выше указанные звуки, звук остановится. 

13. До новых встреч.
В презентации использованы макросы А.А. Баженова и А.Н. Комаровского

