Основная задача, которую решает каждый учитель в своей повседневной работе, – это повышение эффективности и качества образовательного процесса.

При  этом главная цель – целостное развитие личности ученика. Средством  развития личности является самостоятельная познавательная и мыслительная деятельность. Следовательно, задача учителя – обеспечить на уроке такую деятельность, чему способствуют современные интерактивные технологии. 

Традиционные инструменты работы преподавателя: доска, мел, ручка, тетрадь. Сегодня эти инструменты заменяет интерактивная доска. Педагогические возможности электронной доски как средства обучения намного превосходят возможности традиционных средств реализации учебного процесса.

Применение интерактивной доски позволяет преподавателю намного эффективнее управлять демонстрацией визуального материала, организовывать групповую и исследовательскую работу, создавать собственные инновационные разработки, не нарушая привычный стиль и ритм работы.

Работая с устройством MIMIO, учитель имеет возможность создавать нестандартные наглядные образы, необходимые для каждого этапа на конкретном уроке: введение новых понятий, доказательства теорем, обучающие и контролирующие самостоятельные работы и т.д. 

Интерактивная доска становится тем игровым полем, на котором можно совершать многочисленные разнообразные ходы. Делать это легко и комфортно. Следует отметить, что на компьютерной доске в памяти остаются все ходы и передвижения в процессе решения поставленной учителем задачи. 

Ничего подобного не позволяет обычная школьная доска. 

Интерактивные технологии, как и все новое, не всегда просты в освоении, и мы хотим, чтобы они как можно быстрее стали обычным явлением в наших школах. Лучшим способом для этого является обмен опытом между уже использующими их, и теми, кто только планирует начать изучение этих технологий.

Хотим поделиться опытом использования интерактивного устройства MIMIO на уроках математики и черчения. 

Обучающий тренажер по теме «Модуль числа».

Понятие модуля, решение уравнений и неравенств, содержащих неизвестное под знаком модуля, – сложные темы, которые изучаются в курсе математики. Работа с понятием модуля, как расстояния, в интерактивном режиме с использованием инструментом MIMIO поможет качественному усвоению данной темы.

Лист1- Лист 4

Анимация движения при быстром перелистывании акцентирует внимание на понятии расстояния.

Лист 5

На этом Листе отрабатывается определение модуля числа. На примере модуля числа 3. Учитель подчеркивает слово расстояние  двунаправленной стрелкой. Красный и синий цвета стрелок, эти же цвета для обозначения точек начала отсчета на числовой прямой и точки, обозначающей число – все это должно помочь понять и запомнить определение модуля числа. На Листе есть заготовки числовой прямой и всех необходимых для формирования понятия модуля числа 3 элементов. С их помощью организуется активная работа с определением.

Лист 6

Результат работы, проделанной на Листе 5.

Лист 7 – Лист 8

Пример работы по формированию понятия модуля отрицательного числа.

Лист 9

Предназначен для обучающей самостоятельной работы учащихся по нахождению модуля числа.

Лист 10 - Лист 11

На этих Листах формируется понятие модуля разности чисел.

Лист 12

Приступаем к решению уравнений с модулем. Средства MIMIO позволяют в нужный момент достать заготовленную заранее надпись, помогающую переформулировать условие задачи. Очень важно научить понимать, от чего отсчитывается расстояние. Точку отсчеты будем выделять ярки желтым флажком СТАРТА. 

Лист 13

Результат работы по листу 12. Показан образец решения простейшего уравнения с модулем.

Общепризнанно, что предметы технического цикла являются наиболее трудоемкими, требующими от учащихся постоянной, кропотливой и значительной по объему работы, весьма специфичной и разнообразной. Применение технологии MIMIO делает учебный процесс более эффективным, сокращает время обучения, повышает интерес учащихся к изучению этих предметов. Учитель имеет возможность не только разнообразить традиционные формы обучения, но и решать самые разные задачи: заметно повысить наглядность обучения, познавательную активность школьников. 

