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Основной целью этого проекта явилась необходимость создания яркого и системного представления о Солнечной системе у учащихся младшего школьного возраста.
В качестве ведущих принципов изложения учебного материала были приняты визуальная достоверность иллюстраций и создание особого эмоционального настроя в процессе работы, позволяющего пережить целую гамму ощущений, которые рождаются благодаря живым впечатлениям от увиденного и услышанного.

Данные принципы реализовывались в ходе работы над проектом следующим образом.
Иллюстративный материал по этой теме, заложенный в галерее mimio-блокнота, отличается некоторой схематичностью, поэтому потребовалось создать альтернативный набор визуального ряда, отвечающий выбранному принципу достоверности.
Особое внимание уделялось формированию у младших школьников изначально верных представлений о соотношениях размеров планет, их внешних признаках, положении и динамике движения в космическом пространстве.
Значимой линией в проекте проходит тема исторической последовательности основных этапов изучения человеком космоса от древних обсерваторий до современных межпланетных космических аппаратов.
Создание особой эмоционально-чуткой атмосферы на уроке обеспечивается подбором эксклюзивного музыкального ряда, расставляющего определённые акценты в материале урока.

Кроме того, в проекте отражена достаточно редко освещаемая тема происхождения названий планет Солнечной системы. Непосредственная связь с античной мифологией значительно влияет на развитие ассоциативных представлений детей и позволяет ощутить точки соприкосновения науки и искусства.
Проект содержит разнообразные практические задания в интерактивном режиме для закрепления полученных в процессе работы на уроке знаний и представлений.
Остановимся на наиболее важных моментах подготовки и проведения урока.
01. Подготовка рабочей области экрана.
Необходимо удобно расположить панели инструментов (в правой нижней части экрана) и перевести работу программы в полноэкранный режим. Перетаскивание панелей осуществляется нажатием и удерживанием левой кнопки мыши.
В организационном этапе урока следует настроить детей на восприятие различной аудио и видеоинформации.
02. Вступление.
Заставка 1 страницы с прилагающимся в виде ссылки («динамик») музыкальным сопровождением (А.Рыбников «Свет звёзд») настраивает учащихся на восприятие учебного материала. Тему урока в прямом и переносном смысле открывают дети, высказывая свои предположения, а затем и сворачивая шторку в верхней части экрана.
03. Общий вид Солнечной системы.
Вид Солнечной системы окончательно уточняет тему урока и очерчивает ту область астрономических изысканий, которая будет рассмотрена на этом занятии. Вполне естественно, что путешествие по Солнечной системе начинается с планеты Земля, для чего необходимо активировать ссылку возле планеты.
04. Земля.
В виде трёх ссылок в правой части экрана представлены основные вехи в развитии астрономических наблюдений, благодаря которым человечество получило богатейший материал и знания об устройстве Вселенной. На странице, иллюстрирующей период древних наблюдений за космическами телами, представлены реконструкции сооружений, служивших подобием обсерваторий. Древние астрономы различными способами вели наблюдения и систематизировали знания о закономерностях движения небесных тел. На странице, иллюстрирующей развитие астрономии в Средние века, учащиеся знакомятся с Николаем Коперником, предложившим и доказавшим гелиоцентрическое строение мира, Галилео Галилеем, впервые использовавшим для научных экспериментов телескоп и поддержавшим идеи Коперника, Иоганном Кеплером, открывшим первые законы движения планет. На странице, освещающей современный этап изучения космоса, в хронологическом порядке представлены наиболее значимые события, связанные с применением космической техники.
Основным правилом навигации в проекте является использование ссылки в правом нижнем углу экрана при завершении работы с текущей страницей.
05. Начало путешествия.
После знакомства с информацией, заложенной на странице с планетой Земля, и вернувшись на страницу с Солнечной системой, начинается путешествие по другим планетам. Обозначать маршрут путешествия следует значками космического аппарата, извлекаемыми каждый раз из-за изображения ракеты-носителя (реализация игровой ситуации – старт межпланетной экспедиции) и помещаемыми рядом с изображениями изучаемых объектов. После этого необходимо активировать ссылку рядом с названием объекта. 
Не останавливаясь подробно на общих сведениях о космических объектах, далее будут даны только необходимые комментарии и рекомендации.
06. Солнце.
За шторкой находится схема эволюции звезд и показан этап эволюции Солнца на текущий момент.
07. Меркурий.
Здесь и далее за шторкой находится изображение соответствующего названию планеты мифологического божества.
08. Венера.
09. Марс.
Стоит спросить у детей, узнали ли они скульптуру, представленную на этой странице (из коллекции скульптур Летнего сада) и попросить назвать ещё один памятник нашего города, при создании которого был использован этот образ (памятник А.В.Суворову у Марсова поля). Серьёзный эмоциональный акцент этой страницы заключён в аудио фрагменте «Марс, несущий войну».
010. Юпитер.
011. Сатурн.
012. Уран.
013. Нептун.
014. Плутон.

По завершении работы со страницами планет и возвращении на общий вид Солнечной системы, необходимо активировать ссылку возле текста «Солнечная система»

015. Flash-ролик

При открытии flash-ролика следует сразу активировать ссылку на аудиофайл («динамик»). Это созерцательно-релаксационная (а для кого-то и философско направленная) часть проекта, прекрасный образец для формирования представлений о динамике движения планет Солнечной системы.
016. Практическое задание №1
Учащимся предлагается расставить по орбитам планеты Солнечной системы.
017. Практическое задание №2
Данная страница представляет оригинальную условную модель, позволяющую сформировать представления о соотношении размеров планет. Кроме того, первоначально в нижней части экрана показаны соотношения малых планет, затем необходимо открыть верхнюю шторку и продемонстрировать соотношения планет-гигантов и только после этого открывается узкая шторка, раскрывающая истинную разницу в размерах малых планет и планет-гигантов. После этого учащимся предлагается соединить стрелками названия планет и их изображения (рекомендуется сделать это разными цветами). Инструмент «стрелка» и её цвет выбирается на панели инструментов. В помощь учителю на последних трёх страницах проекта (в многостраничном режиме) находятся образцы выполнения практических заданий № 2 – 4.
018. Практическое задание №3
На странице представлена схема Солнечной системы, отражающая реальное соотношение размеров планет. Учащимся предлагается расставить названия планет рядом с их изображениями, опираясь на знания, полученные в ходе предыдущей работы. Названия планет извлекаются из-за знака вопроса.

019. Практическое задание №4.
Приведение в соответствие масштабов галактики и Солнечной системы. На странице изображена наша галактика Млечный путь. Учащимся предлагается высказать свои предположения об изображённом объекте. По окончании дискуссии учитель обводит на рукаве галактики точку, соответствующую размеру и положению в ней Солнечной системы (для этого используется фигура «овал» из панели инструментов).
020. Итоговая часть урока.
Последняя страница проекта ставит заключительный акцент в эмоциональном восприятии темы. Этому способствует вложенный аудиофайл (А.Рыбников «Тема мечты»), который следует активировать. Необходимо дать детям возможность поделиться своими ощущениями, мыслями и чувствами.
Так же, как и проект «Золотое кольцо России», этот проект имеет своей целью на основе полученных на уроке впечатлений создать условия для дальнейшей самостоятельной деятельности детей. 
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