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Праздники народов мира. День благодарения в США.

Игровой урок английского языка в 8 классе.

Игра «Крестики и нолики».

Целью урока является стимулирование интереса  учащихся к изучению английского языка. В ходе урока учитель решает обучающие, развивающие и воспитательные задачи: 

· совершенствование навыков устной речи
·  совершенствование лексических навыков
·  актуализация страноведческого материала
·  развитие интереса к странам изучаемого языка
· развитие умения работать в команде в атмосфере сотрудничества, толерантности и взаимопонимания
· развитие воображения и творчества
Оборудование:

· интерактивная доска

·  компьютер

·  проектор
Ход урока.

1. Организационный момент. 

2. Речевая разминка. «Мозговой штурм» (brainstorming) по теме «Праздники народов мира». Ребята называют известные им праздники стран изучаемого языка. Учитель, при необходимости, помогает ребятам вспомнить праздник  День благодарения и переходит к постановке целей и задач урока.
3. Постановка целей и задач урока. Учитель рассказывает, что данный урок будет посвящен  празднику  День благодарения в США и, что на уроке учащиеся будут играть в знакомую всем игру «Крестики и нолики». Учитель спрашивает учащихся, знают ли они правила игры «Крестики и нолики». Вместе с учащимися учитель формулирует правила игры, объясняя, что для того, чтобы иметь право поставить свой знак (крестик или  нолик) команда должна сначала победить в конкурсе, зашифрованном в выбранной клетке.
4. Основная часть урока.
· Деление учащихся на две команды «Крестики» и «Нолики». Учитель заранее готовит одинаковое количество жетончиков со значками “X” и “O”. Учащимся предлагается взять по одному жетончику. Учащиеся со значками “X” становятся командой «Крестики». Учащиеся со значками “O” становятся командой «Нолики».

· Команда «Крестики» первая выбирает задание на игровом поле. При соприкосновении стилоса с названием выбранного задания, появляется расшифровка конкурса и требования к нему.
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· Обе команды выполняют задание. Победителя  определяет учитель (или жюри из приглашенных учителей). Победившая команда ставит значок своей команды сверху названия выигранного конкурса. 
· Команда «Нолики» выбирает задание. При выборе задания должен учитываться принцип игры, что побеждает та команда, которая первая поставит свои значки горизонтально, вертикально или по диагонали. Победившая в конкурсе команда ставит свой значок и так продолжается до победы одной из команд.
· Игра прекращается, когда одна из команд первая поставит свои значки горизонтально, вертикально или по диагонали.
Задания:
1) 
 You are given three questions to answer. Your answers should be witty. You are given 30 seconds to prepare the answer to each question. (Каждой команде задается по три вопроса. На обдумывание каждого вопроса дается 30 секунд. Ответ должен быть как можно остроумнее.) Вопросы:
· Why are the words Turkey and turkey written and pronounced in the same way? (Почему слова «индейка» и «Турция» по-английски звучат одинаково?)
· Why does the word queue have five letters but is pronounced as one letter of the English alphabet? (Почему английское слово «очередь» имеет 5 букв, а читается как одна буква английского алфавита?)
· Why does a computer mouse need a mat? (Зачем компьютерной мышке нужен коврик?)

2)
 Write a poem. Each line should be finished with the given words:
                                                                                Mayflower
                                                                            Pilgrims
                                                                         winter
                                                                           Indians
(Напишите буриме. Каждая строчка должна заканчиваться на  слова по тематике праздника: Корабль Мейфлауэр, пилигримы, зима, индейцы). 
3)
Dramatise a joke given by the teacher in the English language. Time to prepare- 1 minute. ( Учитель раздает каждой команде по карточке с шуткой или анекдотом  на английском языке. Учащиеся должны разыграть ее. (Подготовка- 1 минута) 
4)
 Advertise a turkey. Time to prepare- 2 minutes. (Придумайте и покажите на английском языке рекламу индейке. Подготовка- 2 минуты).
5)
 You are given a text about Thanksgiving Day. The text is cut in several parts. Your task is to put the parts of the text in logical order. The winner is the first team which is ready with the task, if the task is done correctly. ( Перед вами -  текст о празднике День благодарения. Текст разрезан на несколько частей. Расположите разрезанные части в логическом порядке.) Первый, кто правильно выполнит задание- победитель конкурса.

6)
 I need a person from each team. You will be put some questions. If you answer correctly, you are given a point. The winner is the person who gets more points. (Приглашается один человек из каждой команды. Учитель по очереди задает участникам вопросы. Каждый правильный ответ - одно очко. Победитель - набравший большее количество очков). 

Questions ( вопросы):

1. What was the name of the friend of Robinson Crusoe ? (Назовите имя друга Робинзона Крузо?) ( Пятница)

2. Who celebrates his birthday once in four years? (У кого день рождения раз в 4 года?) ( У того, кто родился  29.02)

3. Who wrote “The Lord of the Rings”? (Кто написал «Властелина колец»?) (Толкиен)

4. What’s the English for «Тихий океан»?( Как по- английски Тихий океан?) (The Pacific ocean)
5.  How do people call a girl with a tail? (Кто такая девушка с хвостом?) (Pусалка)

6. It used to be a palace, a prison, a zoo and a mint. Now it’s a museum. (Дворец, тюрьма, зоопарк, монетный двор, а теперь - музей в Лондоне. Что это?) (Тауэр)

7. What is the name of Harry Potter’s school? (Название школы Гарри Поттера?) (Хогвардс)

8. Who carries a baby in the bag? (Кто носит ребенка в сумке?) (Кенгуру)

9. How do we call false hair? ( Как иначе мы называем фальшивые волосы?) (Парик)

10. It’s a country, an island and a continent at the same time. (Континент, он же остров, он же страна.) (Австралия)

11. Who helped an old man to pull out a turnip? (Благодаря чьей помощи старик вытащил репку в сказке?) (Мышке)

12.  What did Cinderella lose at the ball? (Что потеряла Золушка на балу?) (Туфельку)

13. How do we call a horse with strips? (Лошадь с полосками?) (Зебра)

14. 3x 3+3 = ? (12)

15. Who was Kolobok eaten by?( Кто съел Колобка?) (Лиса)

16. Who was measured in parrots? (Кого измеряли в попугаях?) (Удава)

7)
 Make up a story in 10 sentences about Thanksgiving day. Time to prepare- 5 minutes. ( Придумайте и напишите историю в 10 предложениях о празднике День благодарения. Время на подготовку- 5 минут.) Выигрывает команда, которая быстрее и без ошибок напишет историю.  
8)
 Listen to the statements connected with Thanksgiving Day. Decide if the statements are true or false. The winner is the team which has more correct answers. (Прослушайте утверждения о празднике День благодарения. Решите, какие из утверждений являются верными, а какие - нет). 
· The ship came to America in 1720.
· The ship was called “Sunflower”.

· The people on the ship were called “The Pilgrims”.

· The people came from France.

· The people left the country because there wasn’t enough food.

· The Indians showed the Pilgrims how to hunt turkeys.

· The first Thanksgiving Day was arranged by the Indians.

· Now American homes are decorated on Thanksgiving Day with figures from the Bible.
Команды письменно выполняют задание. Правильный ответ- одно очко. Побеждает команда, набравшая большее количество очков.
9)
Build up a monument of the ship MAYFLOWER. (Всей командой постройте памятник корабля Мейфлауэр.)
5. Подведение итогов урока. Учащимся предлагается рассказать,  какой конкурс-задание им понравился больше всего и почему. Победившая команда получает отличные отметки. В качестве домашнего задания можно предложить учащимся одно из невыбранных заданий.
         Примечание: В случае, если обе команды выигрывают конкурс, то в клеточку, где было зашифровано задание ставятся два значка: X и 0. В процессе игры обе команды могут использовать эту клеточку.
