ИГРА №1 «Весёлое путешествие колобка»

Возраст: 4-6 лет

Кол-во игроков: 2-4 человека
Описание: игра состоит из игрового поля, игрового кубика, 4разноцветных  фишек и набора картонных  фишек с изображением лекарственных растений.
Ход игры:

Колобок отправился в гости к своему другу—Колобочку, который попросил по дороге собрать знакомые лекарственные растения. Если игрок попадает на кружок с лекарственным растением, он должен вспомнит название     

(как используется). Если ответ верный, зелёная стрелочка покажет короткий путь. Побеждает тот, кто добрался до финиша первым.

Вариант игры
При верном ответе игрок получает фишку с изображением лекарственного растения. Побеждает тот, кто собрал большее количество фишек.
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           ИГРА №2  «Приключения Красной Шапочки»
Возраст: 4-6 лет

Кол-во игроков: 2-4 человека

Описание: игра состоит из игрового поля, игрового кубика, 4 разноцветных  фишек 

Ход игры:

Красная Шапочка отправилась навестить бабушку. Её путь лежит через дремучий лес, где девочку подстерегает множество опасностей—ядовитых растений. Попадая на кружок с изображение таких растений, игрок должен вспомнить его название, и чем грозит встреча с ним (чем оно опасно). Верный ответ даёт право продвинуться на ход вперёд, ошибка отбрасывает игрока на один ход назад. Картинка рядом с растением подскажет правильный ответ. Побеждает тот, кто первым доберётся до финиша.
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ИГРА №3 «На распутье трёх дорог»
Возраст: 5-7 лет

Кол-во игроков: 3-4 человека

Описание: игра состоит из игрового поля, игрового кубика, 4 разноцветных  фишек 

Правила игры:

Ивану-царевичу предстоит добраться в тридевятое царство к Василисе Прекрасной. В пути его ждёт множество препятствий, игрокам предлагается помочь царевичу преодолеть их. Перед началом игры, необходимо определить по какой дороге отправится каждый игрок. Для этого надо бросить кубик. Если выпали числа 1 или 4—отправляйтесь по зелёной тропинке, если 2 или 5, то по красной, а 3 и 6 направляют игрока на синюю тропку.

Описание тропинок:

· «Зелёная тропинка»
Самая длинная, но самая безопасная. Если игрок попадает на кружок с изображением лекарственного растения, то должен вспомнить его название и применение. В случае успеха можно сократить путь и быстро добраться до цели. В случае неправильного ответа ход переходит следующему игроку.

· Красная— «Ядовитая тропинка»  

Самая короткая, но самая коварная. Попадая на кружок с ядовитым растением нужно вспомнить его название, чем оно опасно и правила безопасного поведения при встрече с этим растением. 
В случае верного ответа игрок остаётся на тропинке и продолжает игру. Если он ошибся, то коварная тропка отбрасывает игрока на «старт» и путь придётся начать сначала.
· Синяя – «Муравьиная тропа». На этой тропинке игроки встретят разных насекомых: опасных и безопасных. 

Если в кружке, в котором оказалась фишка спряталось насекомое необходимо вспомнить его название, определить опасное это насекомое или нет, назвать правила поведения при встрече с ним и рассказать о первой помощи при укусе (если это насекомое опасно). Правильный ответ даст возможность продвинуться на шаг вперёд, неправильный отбросит на шаг назад.

Побеждает тот, кто первым доберётся до финиша.
