Проект учителя технологии ГОУ СОШ № 76 Захаровой Людмилы Сергеевны – Блюда из круп по теме Кулинария.

Лист 1

Титульный лист.

Лист 2

Каждой крупе соответсвут зерновая культура, из которой ее получают. Крупы и зерновые культуры соединены интерактивными стрелками.

Лист 3

За картинкой внизу скрыты названия каш. Выбор наиболее питатеьной каши  - интерактивный, сопровождающийся звуком. Необходимо тьолько клиунуть по названию каши.

Лист 4

Зведды скрывают подтвеждение того, что каша- наиболее распространненое блюдо из круп.

Кликнув по слову «какие»  открываются консистенции каши.

Интерактивная инра Что надо положить в кастрюлю для приготовления каши. За цветным вопросом скрыты ингридиенты. Их можно перетаскиванием раположить в нужном порядке.

Лист 5

Подробный разговор о рисе. 

Слово «РИС» - гиперссылка на текстовый документ Полезные свойства риса.

Убрав нижнюю картинку, открываем вопрос. Его тоже можно убрать, освободив место для названий болюд из риса.  Названия блюд из риса спрятаны слева и справа и вытаскиваются  перетаскиванием номера.

Лист 6

Выбор юлюда для приготовления на уроке.  Кликнув рядом с рукой повара открываем его совет.

Лист 7

Для запеканки нужен рис.  Стрелка — гиперссылка на Лист 8. За шарами скрыты ингридиенты для запеканки. Название «Запеканка с ванильным соусом» - гиперссылка на текстовый документ с рецептом запеканки.

Лист 8

Показаны разные виды риса. Для запеканки нужен — круглый. Красная картинка  - гипрссылка на текстовый документ Разноообразие видов риса. Стрека =- гиперссылка на Лист 7.

