Методические рекомендации к проекту 

«Животные»
Развития речи детей и активизации словаря по теме «Животные»
Автор проекта – Черныш Юлия Вячеславовна, учитель-логопед

ГБДОУ №39  района Санкт-Петербурга

Проект предназначен учителям-логопедам детских садов, воспитателям, а также родителям для развития речи детей и активизации словаря по теме «Животные» с детьми 6-7 лет. Данная работа создана с помощью системы «Mimio Studio». В проекте использованы изобразительные материалы, взятые в Интернете. Проект состоит из 17 листов. 

Переход со страницы на страницу осуществляется с помощью стрелок на панели инструментов.

 Необходимое оборудование:  интерактивное устройство MIMIO, компьютер, экран, музыкальный центр.
Лист 1: Титульный.

Лист 2:Тени. Рассмотрите картинку, чьи тени изображены на ней? ( Животные). Картинка разделена на две части: лес и деревня. Ребенку предлагается назвать животных и расселить их на нужную половинку страницы. Обобщаем: в лесу живут дикие животные, возле человека- домашние.
Лист 3: Викторина. В центре волчок, крутим и выполняем задания: «Назови семью», « Один- много», « Составь предложение», « Большой-маленький», « Посчитай от 1 до 5», «Чей хвост?». Для игры можно брать всех животных, либо только диких, либо только домашних ( ненужное закрываем инструментом шторка). Можно выбрать животное фокусом.
Лист 4: Кто чем питается? Детям предлагается угадать, какое животное мечтает о таком лакомстве. Проверяем: тянем за лакомство, появляется животное.
Лист 5: Лабиринт « Помоги медведю добраться до меда». Используем инструмент кисть.
Лист 6: Угадай, чей голос?  На странице  животные спрятались за деревьями. Нажимаем на дерево, слушаем голос животного, отгадываем. Проверяем: достаем из-за дерева картинку с изображением животного. Развиваем слуховое внимание, память.  Переходим на следующий лист.

Лист 7: Назови животных одним словом( домашние). Где живут? (Рядом с человеком, в деревне, на ферме, человек заботится о них). Тянем за фермера, появляется картинка - ферма. Закрепляем обобщающее понятие « домашние животные», развиваем связную речь.
Лист 8: Кто как голос подает? Соедини слово-действие и картинку. Используем инструмент карандаш. Обогащаем словарь по теме « Домашние животные», развиваем речь.
Лист 9:Посели животных в загоны  по количеству слогов в названии. Закрепляем  умение делить слова на слоги.
Лист 10: Чей хвост? Чьи уши?  Животные спрятались, дети по отдельным частям  определяют животное. Называют притяжательные прилагательные. ( Лисий хвост, заячьи уши и т. д). Учим правильно употреблять  предлоги с существительными: за деревом, под листом, на дереве. Назови одним словом?(Звери, дикие животные). Где живут? ( В лесу). Тянем за руку, появляется картинка – лес.

Лист 11: Кто с кем разговаривает по телефону? Развиваем зрительное внимание. Учим правильно употреблять окончания существительных  в творительном падеже.
Лист 12: Нелепицы. Рассмотри внимательно рисунок и скажи, что нарисовано неправильно. Развиваем мышление, внимание, связную речь, умение употреблять предлоги.

Лист 13: Прятки. В зимнем лесу спрятались животные, найди их. Развиваем зрительное внимание, умение строить предложения.

Лист 14: Определи первый звук. Тянем за листик – появляется задание. Животные собрались на прогулку, проведи к красному цветку животных, названия  которых начинаются на гласный звук, к зеленой елочке – тех, чьи названия начинаются на мягкий согласный звук, а к синему ручью – на твердый согласный.
Лист 15: Кто как голос подаёт? Соедини слово-действие и картинку. Используем инструмент карандаш. Обогащаем словарь по темам  « Дикие животные», «Птицы», « Насекомые».
Лист 16: Кто как передвигается?  Потяни за руку в левом верхнем углу. Там спрятано задание. Подумай, кто как передвигается. Потяни за правую руку. Рассмотри картинку-подсказку. Спрячь её, попробуй  угадать, какое животное спрятано за шариком. Обогащаем словарь по темам  « Дикие животные», «Птицы», « Насекомые». Развиваем память.
Лист 17: Кому что отдать? Учим детей соотносить части и целое, обращать внимание на детали. Передвигаем части к животному.
