Цель. Вырабатывать навыки сознательного отношения к соблюдению правил безопасного движения
Светофор.
Задачи. Младший возраст. Познакомить детей  с понятием светофор, объяснить для чего он нужен, уточнить, как он выглядит. Ознакомление с сигналами светофора (красный, жёлтый, зелёный) и их расположением -вверху, посередине, внизу.
Старший возраст. Уточнять и закреплять знания детей о светофоре. Закрепить знание последовательности сигналов светофора
Вырабатывать навыки сознательного отношения к соблюдению правил безопасного движения.
Упражнять в составлении целого из частей (развитие аналитико-синтетических способностей детей)
Дорожные знаки.

Задачи. Младший возраст. Знакомить детей с дорожными  знаками. Объяснять детям зачем нужны дорожные знаки. Формировать умение составлять изображение знака. Упражнять детей в составлении целого из частей. Вырабатывать навыки сознательного отношения к соблюдению правил безопасного движения.
Задачи. Старший возраст. Закрепить название дорожных знаков. Уточнять знания детей о назначении знаков. Формировать умение составлять изображение знака. Упражнять детей в составлении целого из частей. Закреплять умение дифференцировать запрещающие, предупреждающие, разрешающие знаки. Вырабатывать навыки сознательного отношения к соблюдению правил безопасного движения.
Улица.
Задачи. Младший возраст. Знакомить детей с частями улицы: тротуар, проезжая часть. Знакомить и уточнять представления детей  о месте перехода через дорогу.
Старший возраст. Расширять и уточнять знания детей  проезжей части, тротуаре, пешеходном переходе, транспорте, дорожных знаках, светофоре.
