Основная задача, которую решает каждый учитель в своей повседневной работе, – это повышение эффективности и качества образовательного процесса.

При  этом главная цель – целостное развитие личности ученика. Средством  развития личности является самостоятельная познавательная и мыслительная деятельность. Следовательно, задача учителя – обеспечить на уроке такую деятельность, чему способствуют современные интерактивные технологии. 

Традиционные инструменты работы преподавателя: доска, мел, ручка, тетрадь. Сегодня эти инструменты заменяет интерактивная доска. Педагогические возможности электронной доски как средства обучения намного превосходят возможности традиционных средств реализации учебного процесса.

Применение интерактивной доски позволяет преподавателю намного эффективнее управлять демонстрацией визуального материала, организовывать групповую и исследовательскую работу, создавать собственные инновационные разработки, не нарушая привычный стиль и ритм работы.

Работая с устройством MIMIO, учитель имеет возможность создавать нестандартные наглядные образы, необходимые для каждого этапа на конкретном уроке: введение новых понятий, доказательства теорем, обучающие и контролирующие самостоятельные работы и т.д. 

Интерактивная доска становится тем игровым полем, на котором можно совершать многочисленные разнообразные ходы. Делать это легко и комфортно. Следует отметить, что на компьютерной доске в памяти остаются все ходы и передвижения в процессе решения поставленной учителем задачи. 

Ничего подобного не позволяет обычная школьная доска. 

Интерактивные технологии, как и все новое, не всегда просты в освоении, и мы хотим, чтобы они как можно быстрее стали обычным явлением в наших школах. Лучшим способом для этого является обмен опытом между уже использующими их, и теми, кто только планирует начать изучение этих технологий.

Хотим поделиться опытом использования интерактивного устройства MIMIO на уроках математики и черчения. 

Доказательство теоремы Пифагора.

Статический чертеж из учебника мы можем «оживить», т.е. показать последовательные шаги построения, показать динамику дополнительных построений, необходимых для доказательства. Используя презентацию можно дать значительно больший объем информации на уроке. Например, представить другие способы доказательства теоремы.

Лист 1- Лист 2

При работе с этим листом можно поговорить об истории теоремы Пифагора, используя скрытые слева рисунки и скрытые справа, и о формулировке теоремы (рисунки справа). 

Лист 3

Условие теоремы Пифагора.

Лист 4 - Лист 6

Начинаем последовательно выполнять дополнительные построения.

Лист 7

Шторка скрывает обозначения, которые расставляются вручную.

Лист 8

Лист 10

Используя инструмент перо, доказываем, что АА1В1В- ромб.

Лист 11

Используя инструмент перо и шторки, доказываем, что АА1В1В – квадрат.

Лист 12- Лист 14

Завершаем доказательство теоремы.

Лист 15- Лист 16

Теорема Пифагора в стихах и плакат помогут активизировать различные виды памяти учащихся.

Общепризнанно, что предметы технического цикла являются наиболее трудоемкими, требующими от учащихся постоянной, кропотливой и значительной по объему работы, весьма специфичной и разнообразной. Применение технологии MIMIO делает учебный процесс более эффективным, сокращает время обучения, повышает интерес учащихся к изучению этих предметов. Учитель имеет возможность не только разнообразить традиционные формы обучения, но и решать самые разные задачи: заметно повысить наглядность обучения, познавательную активность школьников. 

