Обобщающий урок-игра по информатике
Тема « Кодирование информации»

Класс: 3-4
Данный урок может быть взят как внеклассное мероприятие при отсутствии предмета информатики в начальной школе.

Цель урока: Повторить и обобщить знания о кодировании и декодировании  информации
Задачи урока: 

образовательная: 
· сформировать у учащихся представления о том, как можно кодировать информацию и зачем это делать; 
· познакомить со способами кодировании; 
· показать учащимся разнообразие окружающих человека кодов; формировать умения и навыки работы с компьютерными программными средами;

развивающая: 
· развить умения анализировать, обобщать знания, выделять главное; 
· развить творческую активность учащихся;

воспитательная: 
· воспитать интерес к знаниям, добытым человеком;
·  воспитать у учащихся самостоятельность, ответственность за свой выбор.

Ход урока:

Данный урок может быть проведен в одном классе (2 команды по 5 человек) или как соревнование между классами (команда 5 человек от каждого класса). Желательно наличие двух интерактивных досок для единовременного выполнения заданий командами (с mimio проблем не должно быть, поскольку это переносные комплекты, которые могут быть закреплены и на нестационарных маркерных досках). Переход между листами организован с помощью гиперссылок в нижнем правом углу.

Команды формируются заранее, участники придумывают название команды (желательно, чтобы название было зашифровано).
1. Организационный момент (лист 1: звучит аудио фрагмент, участники рассаживаются по местам, болельщики рассаживаются в «зрительном зале»). Ведущий приветствует команды, зрителей, объявляет о начале игры.
2. Представление участников (5 минут). Участники каждой команды предлагают расшифровать название их команды соперникам (если необходимо предоставляют код).
3. Ведущий рассказывает о правилах игры: в игре 13 заданий, за каждое быстро и верно выполненное задание начисляется один балл. Если задание выполнено неточно и неверно, шанс получить победный балл переходит к соперникам. На выполнение каждого задания дается 90 секунд (время фиксируется секундомером, находящимся в верхнем левом углу листа-задания)
4. Игра (30-35 минут)
· Задание 1: (лист 2) Нужно пройти по запутанным веревочкам, поставить слоги на свои места и прочитать зашифрованное высказывание. Ответ обязательно нужно написать на поле.

Ответ прячется под «шторкой».

· Задание 2: (лист 3) Нужно выписать сначала буквы из всех желтых флажков, затем зеленых, далее красных, и наконец, синих. Так можно узнать, какая пословица вывешена с помощью флажков. 
Ответ необходимо написать на игровом поле. Проверить правильность ответа можно, перейдя по ссылке «ответ» (лист 4).

· Задание 3: (лист 5) Нужно разгадать кроссворд, вписав слова по горизонтали, и узнать, какое слово зашифровано в  красных клетках. Слово можно проверить под «шторкой».

· Задание 4: (лист 6) Нужно сложить все кусочки на свои места и узнать известную пословицу. Пословицу нужно написать на игровом поле. Проверить правильность ответа можно, перейдя по ссылке «ответ» (лист 7).

· Задание 5: (лист 8) Перед нами целая поляна цветов. Нужно выписать все буквы, прячущиеся на красных цветах, составить из них слово и узнать ответ. Ответ написать на игровом поле. Правильный ответ прячется «под полянкой».
· Задание 6: (лист 9) Найди отличия на двух картинках. Проверить правильность ответа можно, перейдя по ссылке «ответ» (лист 10).
· Задание 7: (лист 11) Перед участниками очаровательная старушка. Начиная с макушки и буквы «О», двигаясь только по линиям, соединяющим слоги и буквы, необходимо их выписать на игровое поле, и узнать, какое известное стихотворение зашифровано. Проверить правильность ответа можно, перейдя по ссылке «ответ» (лист 12).
· Задание 8: (лист 13) На поле лежит много вкусных и ароматных булочек и батонов. На них перемешались слоги известной пословицы. Нужно расположить их в нужном порядке, и на рабочем поле написать пословицу. Правильный ответ прячется «под выпечкой».

· Задание 9: (лист 14) На столе снежинки. Нужно соединить одинаковые, и из слогов составить слова известной песенки. Песню надо спеть. Правильный ответ – аудио фрагмент (можно предложить спеть и всю песню, как момент снятия напряжения в игре).
· Задание 10:  (лист 15) Кроссворд. Нужно разгадать кроссворд, названия нарисованных предметов по вертикали и узнать, какое слово зашифровано в  красных клетках. Слово надо написать на рабочем поле. Слово можно проверить под «шторкой».
· Задание 11: (лист 16) Необходимо составить как можно больше слов из предложенного длинного слова. Каждую буквы можно использовать только один раз. Оговаривается, что нельзя писать имена, аббревиатуру, названия, например, городов, все существительные должны быть в единственном числе, именительном падеже. Выигрывает команда, составившая наибольшее количество слов.
· Задание 12 (может быть проведено как игра со зрителями) (лист 17) Необходимо разгадать ребусы. Задания открываются постепенно из-под шторок.

· Задание 13: (лист 18) Необходимо соединить точки и узнать, какой улов у Кота Василия.
5. Подведение итогов. 
Награждение победителей (лист 19). При награждении звучит аудио фрагмент – туш.
