Тема урока                                                                            «Русские: национальный характер и стереотипы» 

  ВСТУПЛЕНИЕ – 3 мин  
Добрый день, ребята! Рада вас видеть. Присаживайтесь. Как настроение?

Если у вас отличное настроение, то всё хорошо. Но если что-то не так, у нас плохое настроение. Наше настроение зависит от ситуации, но в одной и той же ситуации можно вести себя по-разному. Наше поведение зависит от характера. Существует много черт характера. Именно о них мы будем говорить сегодня.

Но нас интересуют не только черты характера отдельного человека, но целой нации. В мире существует множество наций,  и каждой из них присущи свои черты, но сегодня нас интересуют русские (доска mimio: фокус. Представлена картинка с людьми в национальных костюмах, фокусируется взгляд на русском человеке). 
Сегодня мы поговорим об отличительных чертах русского народа и стереотипах о русских. К концу урока вы сможете воспроизвести короткий монолог (10 предложений) о русском национальном характере.
 Речевая разминка– 1 мин

Кстати, какие отличительные черты русских людей вы знаете? Какие черты характера вы помните? Мы добрые? Щедрые? Честные? Ленивые? Дружелюбные? Добрые? Что-нибудь ещё?.. Молодцы!

ОСНОВНАЯ ЧАСТЬ УРОКА

Ввод новой лексики – 5 мин

Сейчас я раздам вам листы с прилагательными, которые помогут вам описать русскую нацию лучше. Давайте прочитаем их и переведём. Повторите за мной 2 раза каждое прилагательное (на листах даны 21 прилагательных: 5-10 незнакомых. Прилагательные сначала объясняются на английском, лишь затем переводятся на русский).

Молодцы! 

Работа с новой лексикой – 11 мин

1. Отлично! А теперь обведите только положительные черты характера. (2 мин) Проверим. Ученики, прочтите, что у тебя получилось. Хорошо! Повторим за мной все вместе. 

2. А какие плохие черты характера у нас остались? Ученики, прочтите. (1 мин) Повторим за мной все вместе! Очень хорошо!   
3. Сейчас вы получите карточки с заданиями. Ученик 3, прочти первое задание (Соотнести синонимы – 5 пар. Проверка на mimio доске: шторка) (1,5 мин)

Отлично! Второе задание прочитает нам Ученик 4. (Соотнести антонимы – 5 пар. Проверка на mimio доске: соотношение слов)             (1,5 мин)

Молодцы! Сейчас посмотрите на третье задание и ответьте мне на вопрос: как мы образуем отрицательные черты характера из положительных? (в задании написаны приставки и суффиксы – 5 слов) Правильно! Ученик 5, прочти задание. (Проверка на mimio доске: соотношение приставок и суффиксов со словами) (1,5 мин)  

4. Отлично! А сейчас проверим ваше воображение! На доске вы увидите картинки людей. Ваша задача – догадаться, какими чертами характера они обладают. (Работа на mimio доске: показ картинок (10)+шторка)

Актуализация нового материала– 2 мин

Хорошо! Посмотрите на доску и согласитесь, если я права. Русские добрые/злые/гостеприимные/лживые/(12)… Работа на mimio доске: урна/маркер) 
Задание перед прочтением незнакомого текста – 2 мин

Мы только что обсудили национальные черты русских людей. Но также существует много стереотипов о русских. Какие стереотипы о русских вам известны? Я, например, слышала, что в России живут самые красивые девушки. А что известно вам? 

Задание во время чтения – 4 мин

Как интересно! Сейчас я раздам вам тексты, в которых написаны стереотипы о русских. Ваша задача – отметить галочками то, что на ваш взгляд верно, и крестиками то, что не верно. Ответы зависят от вашего мнения. Затем выберите один верный стереотип и докажите его.
1. Русские пьют водку. 
Stereotype 1.  Пей, гуляй, а работу знай.

2. Русские - непредусмотрительные.
Stereotype 2. 
     Призадумался поп,

     Cтал себе почесывать лоб.

    Щелк щелку  рознь,


    Да понадеялся он on the Russian off-chance (на русский авось) by A.S.Pushkin
3. Русские - безалаберные.
Stereotype 3. «В России две беды: дураки и дороги»
4. Русские не религиозны.
Stereotype 4. На Бога надейся, а сам не плошай!
5. Русские - умны.
Stereotype 5. Век живи, век учись.
6. Русские – лентяи.
Stereotype 6. Работа не волк, в лес не убежит (всех дел не переделаешь).
7. Русские – непредсказуемы.
Stereotype 7. «Умом Россию не понять… В Россию можно только верить», Тютчев
По поводу пословиц попробую поискать. Но мне бы не хотелось делать акцент на особенности русского языка и перевода.
Задание после прочтения – 5 мин

Ваше время истекло! Ученик 6/7/8, что у тебя получилось? Какой стереотип ты выбрал? Спасибо.

Отлично! А сейчас обратите внимание на доску! Здесь написана русская пословица. Ваша задача – перевести её на русский и соотнести со стереотипом на ваших листах. (Работа на mimio доске: написана пословица, дана картинка, соотнести с чертой русского человека).
Обсуждение – 5 мин + 2 мин
Отлично! А теперь поработаем в парах. Я дам вам листки, на них изображён русский человек. Ваша задача – составить портрет современного русского человека. Напишите те черты характера, которыми вы его наделяете и почему (3 положительных, 3 отрицательных), и  выберите 3-4 стереотипа. Используйте компьюторы для выполнения этого задания. На экране вы можете увидеть всю необходимую информацию. После мы выслушаем несколько человек с их презентацией о русских людях. (Работа на mimio доске: музыкальное сопровождение)
Ваше время истекло. Кто хочет попробовать?

Оценивание – 1 мин

Домашнее задание – 3 мин

Составить монолог 10-15 предложений о русских людях для публикации на Интернет-сайте YOU TUBE, используя полученную информацию. В качестве дополнительной информации вы получаете результаты исследований русских учёных о характере разных народов, их анализ и сравнение с русским национальным характером.

Дополнительное задание – 3 мин

Синквейн (Работа на mimio доске: 5 строк)  
Олеся! Все нормально, но однобоко. Хорошо бы рассмотреть отличия русского стереотипа от американского, французского и т.п. Там, где ты даешь новые прилагательные, использовать прилагательные, которые можно отнести к американцу, французу. Когда же срабатывает стереотип поведения? Разница видна, когда происходит какое-либо событие. Они (кто хочешь по этносу) входят в трамвай, а там буйный пьяный человек начинает хулиганить. Русский …, француз …, американец … 
