
Моя семья часть III
Труд взрослых, профессии.
· Утром в понедельник
Спросить у детей, куда уходят мама и папа утром в понедельник (по будням). Рассказать, что у каждого есть профессия, все взрослые ходят на работу. Фигурки взрослых не закреплены, их можно выдвинуть за пределы слайда – «ушли на работу».
· Кто где работает?
Необходимо ответить на вопрос полным ответом. Можно соединить линией людей разных профессий и место их работы.
Кто работает в парикмахерской? В парикмахерской работает парикмахер.
Кто работает в ресторане? В ресторане работает повар. В ресторане работает официант.
Кто работает в больнице? В больнице работает врач. В больнице работает медсестра.
Кто работает в аптеке? В аптеке работает фармацевт.
· Сыщики
Детям предлагается подобрать походящие схемы слов к картинкам. «Вытащить» схему из пакета в верхнем левом углу страницы и перетащить под картинку, к которой подходит эта схема. Ниже, под каждой картинкой, находится скрытая область проверки.
· Когда я вырасту…
На данном слайде представлены 8 профессий. Каждый ребенок по очереди выбирает, кем он хочет стать, когда вырастет. Нажав на выбранное изображение, мы попадаем на страницу профессии – ребенок составляет рассказ о профессии с опорой на представленные изображения: что делает человек этой профессии, есть ли форма или специальная одежда, где работает, почему нравится именно эта профессия.
Затем возвращаемся на страницу с профессиями, нажав на желтую стрелку в верхнем правом углу страницы.  
· Артикуляционная гимнастика
Выполняем артикуляционную гимнастику, увеличивая картинки слева направо. По периметру слайда находятся выдвижные области с заданием и текстом.
· Пальчиковая гимнастика
Произнося текст стихотворения, нажимаем на кончики пальцев.
· Речь с движением
В левом верхнем углу слайда находится текст стихотворения, в правом верхнем углу – движения, которые необходимо выполнять. Начать «открывать» картинки нужно от голубого круга (ориентира). Появляется домик, справа внизу от домика – появляется собака, слева от трубы – кошка, в окошках – дети, нажав на дверь, мы увидим маму.

